Décima terceira aula de

laboratorio de Mecanica dos
Fluidos

Exercicios



Ex.22 (Referente as experiéncias: 2, 3,5, 6 e 7):

Sabendo-se que ho tanque superior, de drea 0,72 m?, para um
diferenca de cota Ah=15cm, o tempo cronometrado foi de 27s,
pede-se:

a) a vazdo;

b) a poténcia da bomba;

C) a pressdo py.

d) o coeficiente da perda de carga singular da valvula (V)

e) o comprimento equivalente do alargamento;

f) a cota h;;

g) o desnivel h,

Respostas
a)4/s; b) 2,22CV; ¢) 1,35kgf/cm?; d) 1,76; e) 0,46m;
f)125cm; g)49,2 cm
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_volume  AhxApgg  015(m)x0,72(m?)

) Q= t t 27(s)
.Q=0 004'“—3 _4)
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kgf m3
1000 —5- |x 0,004 o x Hg (m)
b)NB:nyXHB: m
B B

Determina - se a carga manométrica e o rendimento pelas
curvas caracteristicas dabomba



ParaQ = 4£,Tem-se:H3 =30meng = 72%

*Np = 1000 x 0,004 x 30 ~ 166,67 kgf xm _ 166,67 cV
0,72 S 75
.Np = 2,22¢V
marca - se a vazdo e sobe uam vertical
até cruzar as curvas de Hg = f(Q) e i
HE,( ng = f(Q)
it | 5= £ | ﬂg(?’)l
_ L&) UL, Ing =72%
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Hg = 30m < 20 @ —k'é,c;
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_ 4X°'0042 =3 = Re - = =123x10°
nx 0041 s 10~
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DH _ 41x10 133
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Através do diagrama de Rouse obtém-se f = 0,036
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c) Equagdo da energia de (e) a (6) com PHR em (e):
He +Hg =Hg +hfs—6 +hgy +hs, +hse

-3 2 2 2 2
_100x10 “x13600 | Ve L a0_5,P6 L 3" L 0036x—0 x-S (@2+1+14)x—>

1000 2x9,8 1000  2x9,8 0,041 2x98 2x93
ve_&oo“z_lgg

7% 0,052 s

2
136+ 288 130254 P8 11030 - pg —135590
19,6 1000 cm?
2 _
d)he _ =0,036x—2 3 - ogim =l y)
c-7 0,041 19,6 Y
Equagdo da energiade 7 a 8 :

Vi pr Vs g _p7-pg _hx(yx-v)
27+l PT _, +—+—+h5 —z7 =z ev7 =vg . hg X __081lm
7 29 ¥ 8 29 v V 7 =48 €eVy =Vg - Ngy = Y v

2 .

v . ~
hsv = kSv X 2—9 = 0,81 = ksv X 19,6 c kSv = 1,76
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eA PeA 3 PSA Vs

e)Hg, =Hg, +K
JHep =Hsp tksp 29 1000 196 1000 = 196

9_ 2

Pea —Psp SA 32

1000 19,6 “196

2
_15x1073 x (13600 -1000) © Vsa 32
+ = ksA X
1000 19,6 19,6
Vs, = 4XOOO42_128 = ks, = 0,406
% 0,063 S

L ksa XDH 0,406 x0,041
cqA f 0,036

~ 0,46 m

32

+Ke, x——
SA " 196
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Py Vy Px Vv
f)Hy =Hyx = zy + -+ L =z + X+ X ~
Y Yy 2 Yy 29 Lo
2 2
. . 10
|3—9+P\3+Vma>< :p10+h1+h3 ‘,._Vmax =h I t
v 19,6 19,6 e
3 ] 09+ CuevA DD HMEDIDOR DE VA ZAD
Re,, = 1.28x63 210 = 80640 .. escoamento furbulento = 0,85+
Y 10~ 0% + /
Vpty =20 128 ~157™ !
max = 49 s :
07 . "
) 1572 0195 125 | ., Re (ahoumas
Sy == ~0125m=12,50cm ; ' 3 L .
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g) Hi1 = Hi2 = deve - se trabalhar com a vazdo tedrica, portanto pela
curva caracteristica do Venturi se determina C4 e para tal recorre - se
ao hdmero de Reynolds de aproximagdo, portanto : Reyq =80640e ai se

3
0,004 am
temo Cq =085 .- Q¢ =~ ~ 471x10"3M_
d Qt =85 p
3 3
i 4><4,71><102 5™, 4><4,71><102 .
7% 0,063 s 7% 0,035 s
2 2 2 a2
0710000 15 _prp 492 o0 [, 151 40
1000 ' 196 1000 ' 19,6 19.6

k o (s
P12 = 5891,3% = pela equagdo manométrica, tem-se:
m

5891,3+300 =12600xhy ..hp =0,492m =49,2cm




EX.21 (Referente as experiéncias: 2,3,4,5,6 e 7)

Na figura, fechando as saidas do tanque, a partir do nivel
(C), o nivel sobe 20cm em 35s. Atingindo o nivel (A), o
orificio € destampado e a valvula (G) e aberta,
estabelecendo-se nivel constante no tanque. Determinar:

a) Ps;
b) v;
C) ¢;

) 1: Resp.: a)1,57kgflem2; b)3,41: ¢) 0,031:d) 20, 7mm; e) 50,7mm; f) 41 9mm;
e) h,; g) 52,6mm; h)11,8m; i)15,8cm, ) 15, 1mm.

f) hs;
g) h,;
h) Leg:
)y; "

) D As respostas ndo foram verificadas ainda
0
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